## 运城图报

## 运城市中心血站举办"我为无偿献血建言献策"血站开放日主题活动

# 弘扬无偿献血者的奉献精神 鼓励公众关心参与无偿献血

运城晚报讯(记者 景冬波)1月 20日,运城市中心血站举办"我为无 偿献血建言献策"血站开放日主题活 动。运城市卫健委、运城市委宣传部、 运城市总工会、共青团运城市委、运城 市红十字会、运城军分区有关负责人 参加活动。应急献血、稀有血型等4支 队伍代表,2023年为我市无偿献血作 出突出贡献的7家单位和6名百次献 血者代表等,受邀参加当天活动。

运城市卫健委副主任程严在讲话 中指出,举办"我为无偿献血建言献 策"血站开放日主题活动,就是进一步 落实国家卫健委、中宣部等6部门印 发的《关于进一步做好无偿献血者激 励奖励工作的通知》文件精神的具体 举措,肯定和弘扬无偿献血者的奉献 精神,提高无偿献血者的荣誉感和获 得感,听取各界人士的意见和建议,鼓 励更多社会公众关心、参与无偿献血。 程严要求运城市中心血站干部职工坚 持"以献血者为中心"的服务理念,加 大宣传招募力度,以重要民生实事重 点推进"三免"政策(荣获无偿献血奉 献奖、无偿捐献造血干细胞奖的献血 者享受免费乘坐公共交通工具、免费 游览政府投资主办的公园和免交公立 医院普通门诊诊察费)落地。希望各临 床用血机构与血站加强信息沟通,推 进用血报销直免系统建设。呼吁社会 各界,继续支持无偿献血公益事业,希 望有更多公众加入无偿献血行列,用 热血点亭生命之光。

在交流发言环节,应急献血、稀有 血型等4支队伍代表和百次献血者代 表进行了交流发言。运城市中心血站 体采组和机采组有关负责人为参会代 表讲解了血液健康知识,分享了献血 注意事项,解读了有关政策。

在表彰环节,运城市卫健委、运城



▲1月20日,参与人员在运城市中心血站参观。

市红十字会联合对 2023 年为我市无偿献血事业作出突出贡献的河津市总工会、稷山县卫体局、芮城县"三献"志愿者团队、新绛县医疗集团、运城护理职业学院、运城稀有血型联盟、中条山有色金属集团有限公司7个团体进行了表彰,并颁发"运城市无偿献血促进奖"牌匾。对马理新、徐虎、谢新宽、赵利峰、张鹏、张建森6名百次献血英雄,颁发了"百次献血者"证书。

座谈会上,参与人员积极踊跃为 我市无偿献血事业发展建言献策,提 出意见和建议,运城市中心血站有关 负责人积极解答并一一记录,以便了 解无偿献血志愿者的需求,更好地改 进工作与服务,促进我市无偿献血事 业高质量发展。

随后,参与人员在讲解员的带领下,一同参观血站,了解血液采集、制备、检测、质控、储存、运输等环节,从

而更好地了解无偿献血。

据了解、《献血法》自1998年施行以来,我市全面建立自愿无偿献血制度,形成政府领导、全社会广泛参与的无偿献血工作格局,连续12届24年荣获"全国无偿献血先进市"称号。2023年,全市共有6.3万人次参与无偿献血,其中,捐献全血5.9万人次,血小板4201人次;采集血液21.77吨,血小板7698个治疗量,血液采集总量较2022年增长了4.9%。

记者

景冬波



▼担码
村码
一点

--我多

### "运城市无偿献血促进奖" 获奖团体简介

#### ◆河津市总工会:

作为运城市中心血站的固定应急献血合作单位,该总工会始终支持无偿献血公益事业,积极联系辖区企业干部职工参加无偿献血活动,组织近700余人参与,用行动展现了新时代河津市总工会广大干部职工奉献爱心、传递正能量,勇担社会责任的良好精神风貌。

#### ◆稷山县卫体局:

该局组织本单位及该县7家卫生院开展无偿献血活动,累计献血483人。卫生健康系统干部职工用热血和爱心奉献社会,生动诠释了医务工作者"敬畏生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆"的崇高精神。

#### ◆芮城县"三献"志愿者团队:

该团队成立于2018年4月,是我市第一支以"三献"活动宣传和动员为主题的志愿者公益群体,目前共有200多名成员。团队多年如一日,每周日都会组织捐献血小板,近3年,共有594人次捐献血小板853个治疗量,为临床急重症患者抢救提供了有力的血源保障,诠释了"奉献、友爱、互助、进步"的志愿者精神。

#### ◆新绛县医疗集团:

在全市卫生健康系统"无偿献血月"活动中,新绛县医疗集团先后组织8家卫生院开展无偿献血活动,累计献血628人。

#### ◆运城护理职业学院:

该学院2020年成为无偿献血公益活动合作单位。在血液供应面临严峻挑战时,该校广大青年师生积极参与无偿献血,用点滴爱心诠释青春。2021年至2023年,共组织3846人次献血,以实际行动筑牢了生命安全堤坝,为保障临床用血作出了重要贡献。

#### ◆运城稀有血型联盟:

在运城,有一群身上流着RH阴性血的人,因为自身都有稀有血液走到一起,组建了运城稀有血型联盟。该联盟随时准备应急献血,帮助处于危难关头的稀有血型患者渡过难关,2021年至2023年,通过联盟协调帮助,共采集稀有血型486人次,为保障我市稀有血型人员用血需求作出了突出贡献。

#### ◆中条山有色金属集团有限公司:

作为省政府授权资产经营企业,积极响应号召,多次组织集团及下属子公司开展无偿献血活动。2021年至2023年,累计组织2386人次进行无偿献血,以实际行动履行社会责任、彰显国企担当。

记者 景冬波 整

# ◆百次献血英雄

口文图

记者

景冬波



马理新

徐虎

马理新是一名资深媒体人,他把无偿献血、奉献爱心当作自己热爱的事业,多年来坚持捐出滴滴血液,把微小善举汇成了人间大爱。

马理新从2005年6月 28日开始第一次献血,至 今已献全血10次4000ml, 血小板95次160个治疗量,总献血103次。

为人厚道热心、乐于助 人,热爱无偿献血事业的徐 虎,是山西金启诺建筑安装 有限公司一位普通工人。

2011年9月1日第一次 献血至今,徐虎共献血106次,全血400ml,血小板 192个治疗量。在他的带动 下,周围的同事、亲戚朋友 纷纷加入了无偿献血的行 列。



谢新宽

赵利峰

赵利峰是在平凡岗位上工作的平凡人,但一直做着一件 不平凡的事——坚持无偿献

谢新宽是中国邮政集团有

限公司山西省万荣县分公司区

域经理,在繁忙的工作之余坚

持参与无偿献血。从万荣到运

城,谢新宽多年来一直坚持着,

到血站一次就能挽救一条生

血至今,谢新宽已献血106次,全

血400ml,血小板192个治疗量。

2010年12月12日首次献

就是为了心中的信念-

命,就能拯救一个家庭。

自2005年11月27日至今,赵利峰已献血105次,全血15次6000ml,血小板98次193个治疗量。他一直用自己的善举拯救他人生命,奉献自己的热血,将爱心化为行动。



张鹏

坚持无偿献血,需要为社会、为别人多奉献的精神,张 鹏在无偿献血者中体会到了 奉献的快乐。

山西新星泵业有限公司的 张鹏自1999年5月29日首次献 血至今,共献血107次,全血9次 3200ml,血小板98次193个治 疗量,他将参加无偿献血和宣传 无偿献血作为人生追求和生活 的一部分,让爱心与快乐同行。



张建森

张建森是山西路桥第八 工程有限公司人事主管,他将 献血当作生活的一部分,锻炼 身体、规律作息,就是为了献 血时能一次通过,他常说:"我 要用有限的生命做最有意义 的事。"

自2012年5月14日首次 献血至今,张建森共献血101次,全血12次4800ml,血小板 89次156个治疗量。

